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Pan 

Adam Brona  

Radny Rady Miejskiej w Koronowie 

 

 

Odpowiadając na zapytanie nr 4/12/2025, złożone w dniu 4 grudnia 2025 r. za 

pośrednictwem Rady Miejskiej w Koronowie, oraz nawiązując do dotychczasowej 

korespondencji dotyczącej analizy zasadności likwidacji przepustu zlokalizowanego pod 

drogą powiatową nr 1525C w miejscowości Samociążek, prowadzącego do działki nr 6, 

uprzejmie informuję, iż Gmina wystąpiła do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 

Polskie z wnioskiem o wydanie opinii w przedmiotowej sprawie. W ramach prowadzonych 

czynności PGW Wody Polskie przeprowadziły wizję lokalną na wskazanym odcinku drogi,   

w wyniku której stwierdzono brak widocznego przebiegu ul. Fantazyjnej (działka nr 6), przy 

czym teren ten jest obecnie ogrodzony siatką metalową pomiędzy posesjami zlokalizowanymi 

przy ul. Olimpijskiej 11 i 13. Jednocześnie zarejestrowano cząstkowe ślady zagłębienia 

terenu, które mogą sugerować historyczny przebieg rowu melioracyjnego, a także 

stwierdzono niedrożność istniejącego przepustu. Zgodnie z posiadaną przez PGW Wody 

Polskie ewidencją urządzeń melioracji wodnych, na omawianym obszarze nie figurują żadne 

cieki ani urządzenia melioracyjne, co jednak nie wyklucza istnienia takich urządzeń poza 

prowadzoną ewidencją. W piśmie wskazano również na możliwość uzyskania opinii Gminnej 

Spółki Wodnej w Koronowie w zakresie zasadności usunięcia przepustu, jednakże 

działalność gospodarcza tej Spółki została obecnie zawieszona. Kwestia likwidacji przepustu 

została także skonsultowana z projektantem, który zaproponował rozwiązanie polegające na 

odwodnieniu terenu drogowego poprzez montaż zbiorników do gromadzenia wód 

opadowych, co mogłoby zapobiec zalewaniu nieruchomości sąsiednich oraz umożliwić 

przygotowanie działki nr 6, obręb Samociążek, zgodnie z jej przeznaczeniem określonym               

w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.  

Mając powyższe na uwadze, po przeprowadzonych konsultacjach ustalono, iż 

likwidacja przepustu lub zmiana jego lokalizacji mogłaby negatywnie wpłynąć na środowisko 

wodne,  a jednocześnie koszty realizacji takiego przedsięwzięcia mogłyby znacząco 

przekroczyć możliwości finansowe Gminy, Wydział Nieruchomości i Gospodarki 

Komunalnej złożył wniosek o zabezpieczenie środków w budżecie Gminy na rok 2026 na 

wykonanie projektu zagospodarowania terenu polegającego na utworzeniu kładki nad 

istniejącym przepustem wraz z drogą utwardzoną oraz niezbędną infrastrukturą towarzyszącą, 

w tym montażem dwóch ławek, koszy na odpady oraz oświetlenia, przy czym zadanie to 

mailto:sekretariat@um.koronowo.pl
http://www.koronowo.pl/
mailto:martyna.rakowska-jilka@um.koronowo.pl


przygotowała: Martyna Rakowska-Jiłka, inspektor Wydziału Nieruchomości i Gospodarki Komunalnej 
tel.: 523826468, e-mail: martyna.rakowska-jilka@um.koronowo.pl 

 
 

obejmowałoby również wykonanie odprowadzenia wód pochodzących z przepustu 

drogowego.  

Zgodnie z prośbą załączam kopie otrzymanych dokumentów.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. a/a 

 

Do wiadomości: 

1. Rada Miejska w Koronowie 
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